

«Навстречу 665-летию города Кашира»



Наши земляки

Каширский район дал нашей стране много известных, заслуженных граждан. Про многих из них часто пишут, их именами названы улицы. Но есть среди них и такие, о которых каширяне, особенно молодое поколение, знают мало, а то и совсем не слышали.

Одним из них является **Зубов Владимир Иванович** – советский и российский математик, механик, физик и педагог, член корреспондент Академии наук СССР.

Листая архивные подшивки Каширской газеты «Огни коммунизма» за 1968 год работники архивного отдела натолкнулись на статью о потомственном каширянине Зубове Владимире Ивановиче - человеке с очень необычной судьбой.

Родился Владимир Зубов 14 апреля 1930 года в Кашире. Шла Великая Отечественная война. Володя учился в седьмом классе Каширской школы. После занятий они всем классом любили ходить за город, где незадолго перед тем конники-твардейцы разгромили немецкие части и погнали врага с родной земли. Возле одной из траншей мальчик поднял оставшуюся мину, в результате взрыва которой повредил глаза. Врачи поставили неутешительный диагноз. Несчастье лишило Владимира света, но не смогло отгородить его от жизни. Тринадцатилетний паренек не считал себя побежденным. В Ленинграде, куда привезли Володю, его определили в школу слепых. Его сверстники по классу – не зрячие от рождения – ушли далеко вперед. Они читали книги Брайля. А он брал на ощупь выпуклые буквы – его новую азбуку – не понимал, как все остальные в этой школе читают странные листы. Но вскоре и он освоил это трудное дело, а к концу года стал отличником.

Окончив школу, Володя Зубов поступил в Ленинградский государственный университет, последние два курса которого он завершил за один год.

Все поражались удивительному трудолюбию и настойчивости юноши, его ярким математическим способностям. Как одному из лучших, предложили остаться в аспирантуре. И вот, Владимир уже преподает математику в техническом вузе, в двадцать четыре года защищает кандидатскую диссертацию, в тридцать становится доктором наук, старшим научным сотрудником Ленинградского научно-исследовательского института

математики и механики. Владимир Зубов был женат и имел пятерых детей - четыре сына и дочь.

Большие труды Владимира Зубова знают и за пределами нашей страны, переводят на иностранные языки. К нему едут за советом, помощью, просят консультации из-за рубежа.

Родина высоко оценила заслуги нашего земляка:

- в 1968 году был удостоен звания лауреата Государственной премии СССР;
- в 1981 году был избран членом-корреспондентом Академии наук СССР;
- в честь Владимира Ивановича Зубова 9 марта 2001 года назван астероид «Зубов».

Умер Владимир Зубов 27 октября 2000 года, похоронен в Санкт-Петербурге.

В статье 1968 года трудящиеся района выражали гордость за своего знатного земляка.

29 июля 2006 года в честь празднования 650-летия нашего города состоялась церемония открытия мемориальной доски В.И. Зубову на здании школы № 1.

Вот и сегодня в 2021 году давайте вспомним о родившемся и учившемся на древней Каширской земле Владимире Ивановиче Зубове, который, несмотря на постигшее его несчастье, не опустил руки, а своим самоотверженным трудом доказал чего может добиться человек, даже с ограниченными физическими возможностями.



Выдающимся землякам

История каширского края знает немало замечательных людей. 29 июля, в день празднования юбилея нашего города, будут увековечены имена двух выдающихся земляков: ученого-математика Владимира Ивановича Зубова и основоположника краеведения в Кашире Александра Ивановича Воронкова.

Церемония открытия мемориальной доски В. И. Зубову на здании школы №1 состоится в 13 часов.

Торжества по поводу открытия мемориальной доски А. И. Воронкову начнутся в городской библиотеке в 11 часов.

Будем рады видеть всех, кто жил на одной улице, учился в одной школе, общался и был знаком с нашими знаменитыми земляками В. И. Зубовым и А. И. Воронковым.

Оргкомитет

• В ШКОЛЕ №1 г. Каширы с 1938 по 1946 гг. •

УЧИЛСЯ ВЫДАЮЩИЙСЯ УЧЕНЫЙ

МАТЕМАТИК И МЕХАНИК

ЗАСЛУЖЕННЫЙ ДЕЯТЕЛЬ НАУКИ

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ,

ЛАУРЕАТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ СССР

ЗУБОВ

ВЛАДИМИР ИВАНОВИЧ

(1930 г.—2000 г.)

